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Devoir Synthèse
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On peut tracer l’évolution 

approximativement sur un 

« brouillon du diagramme » 

de l’air humide :

I et Cl/CS connus >>

DS connue …..
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Les points connus : I,E 

La droite de soufflage : 

I et CL/CS suffisent 

M : il faut calculer les deux 

débits massiques >> M 

B qui est donné  …..
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M étant connu on connait 

l’isenthalpe hM=hL=hL’

RL=0,9 >> L 
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Le point C est tel rC=r L    : Chauffage

Pour l’instant on ne peut pas

le positionner précisemment
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Cs<0 et CL<0 >> 

ϴS < ϴI et rS <  rI

S € DS et ϴS = 16°C

S mélange de C et de F

S, C et F alignés

et rc=r L
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Mettons tout cela « au propre »

après avoir vu l’allure générale 

des transformations successives



CL/CS=2500 (rx−ri) / (50−ϴi) >>   
rx=ri+CL/CS*(50- ϴi)/2500

rx = 10,6+0,198*(50-24)/2,5 = 12,5g/kgas

qVE= 0,175 m3/s  >> qE= qVE/vE

diagramme >>> vE = 0,877 m3/kgas >> qE= 0,2 kgas/s

qvR= 0,69 m3/s  >> qR= qVR/vI

diagramme >>> vI = 0,862 m3/kgas >>  qR= 0,8 kgas/s

qR et qE >> M
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ϴM = qR ϴI + qE ϴE

ϴM = 27,2°C
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RL = 0,9 = ML/ML’

et hM=hL=hL’

rL’=0,138 et/ou

ϴL’ =19°C

>> ϴL ~ 20°C
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Positionnement de B

Positionnement de F :

FB = 0,16 >> FB =��/��

FB =(ϴB-ϴF)/(ϴB-ϴM) 

>> ϴF = 11°C
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Cs<0 et CL<0 >> 

ϴS < ϴI et rS <  rI

S € DS et ϴS = 16°C

S mélange de C et de F

S, C et F alignés

et rc=r L
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CS + qas (ϴS - ϴI ) = 0 

avec qas =qE + qR = 1 kgas/s

>> CS = -10kW

PBF + qF (hF- hM)

S mélange de F et de C >>

ϴS = (qF ϴS + qC ϴC)/(qF + qC )

qas =qE + qR= qF + qC

ϴS = (qF ϴF + qC ϴC)/(qF + qC )

ϴS = (qF ϴF + qC ϴC)/(qas)

qas ϴS = qF ϴF +( qas – qF)  ϴC

qas (ϴS - ϴC) = qF (ϴF - ϴC)

(ϴS - ϴC) / (ϴF - ϴC) = qF / qas

qF / qas = ��/ ��

>> qF= 0,6 kgas/s

>> PBF = qF (hM - hF) = -14,7 kW

PC = qC (hC - hL) = 1,2 kw


